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Vårens seminarier
- boka in tiderna!
Vi påminner om vårens samverkanssemi-
narier. Observera att tiden är ändrad för 
seminariet den 23 februari, från efter-
middagen till förmiddagen!

9 februari klockan 8.30-16.30
Myndighetsgemensam utbildning 
om psykossjukdomar 
Utbildningen lyfter fram problematiken 
kring psykossjukdomar i sin helhet, samt 
ger grundläggande kunskap om dessa 
sjukdomar. Utbildningen kommer också 
att bidra till ökade förutsättningar för ett 
bra samarbete inom området. 
Målgrupp: Medarbetare inom samver-
kande myndigheter. 
Plats: Huddinge gymnasium, Aulan

OBS! Ny tid!  
23 februari klockan 8.30-12.00  
Resultat- och erfarenhetssemina-
rium
Samtliga projekt/insatser finansierade av 
samordningsförbunden i Botkyrka och 
Huddinge presenterar sin verksamhet. 

2 mars, heldag
Spridningsseminarium, Grenverket 
Södertörn
Alla delprojekt inom det ESF-stödda 
projektet Grenverket Södertörn berättar 
om sina verksamheter, bl.a. HUSAM:s 
delprojekt Lyra och Slussen.  

20 mars klockan 13.00-16.30
Samverkansdag med temat ”Fram-
gångsrikt förändringsarbete”
Att fokusera på möjligheter, styrkor och 
framgångar är genomgående teman 
i Bosse Angelöws inspirerande och 
upplyftande föreläsningar, liksom att ge 
konkreta tips på, och idéer kring, hur 
individer, grupper och arbetsplatser kan 
må och fungera bättre. Bosse Angelöw är 
docent och socialpsykolog. 
Målgrupp: Medarbetare inom samver-
kande myndigheter. 

9 maj kl. 8.30-16.30
Temakonferens om unga vuxna i 
Huddinge och Botkyrka 
Ta del av erfarenheter och resultat från 
arbetet med unga vuxna i Huddinge och 

Botkyrka när Lyra, Slussen och Paraply-
projektet berättar om sina verksamheter. 

Verksamhetsinriktning 
och verksamhetsplan 
2012
Från och med nästa år förändras 
verksamhetsinriktningen för HUSAM. 
Fokus har tidigare legat på att finansiera 
tidsbegränsade projekt/insatser. Efter 
diskussioner under 2011 har styrelsen 
beslutat om en tydligare inriktning på 
processarbete, samt insatser som beviljas 
för varje nytt år och därför snabbare går 
att anpassa. 

Förbundets verksamhet kan utifrån 
detta beskrivas som att vi ska stödja och 
utveckla samverkansprocesser enligt 
följande: 

•	 Långsiktiga och strategiska 
lösningar präglade av processtän-
kande. Årliga revideringar ska göras 
för att insatserna lättare ska kunna 
anpassas efter förändringar inom de 
samverkande myndigheterna. 

•	 Fortsatt stöd även till tidsbegrän-
sade utvecklingsprojekt. 

•	 Utveckling av metoder och kun-
skaper samt samverkanskultur 
och helhetstänkande. Myndig-
hetsgemensamma utbildningar ska 
anordnas, och vi ska identifiera och 
visa på möjligheter/problem i sam-
arbetet mellan fyra myndigheter. Vi 
bygger då vidare på, och tar tillvara, 
tidigare erfarenheter. Behovsanaly-
ser görs för att utveckla kunskapen 
om behoven hos HUSAM:s mål-
grupper. 

Under 2012 har HUSAM följande hu-
vuduppgifter:
•	 Stödja pågående projekt, så att de 

fortsätter att nå bra resultat och når 
sina mål. 

•	 Skapa nya insatser och stödja dessa 
så att de kommer igång som för-
väntat.

•	 Främja arbetet med att förbättra 
hälsan hos deltagarna inom de olika 
insatserna.

•	 Styra om arbetssättet från projekt-
arbete till ett mer processinriktat 
arbetssätt, samt att utveckla och 
fördjupa samverkanskulturen. 

•	 Sträva efter att implementera lyckade 
projekt/effektiva arbetsmetoder; 
fokus på detta arbete ligger när res-
pektive projekt går mot sitt slut. 

Läs verksamhetsplanen i sin helhet här

Fem utmaningar i Folkhälsorap-
porten 
Folkhälsorapporten 2011 presenterades 
på ett seminarium den 7 december. Uti-
från resultaten i rapporten pekar förfat-
tarna på fem utmaningar för folkhälsoar-
betet i länet under de kommande åren: 
•	 Förbättra de ungas psykiska hälsa.
•	 Reducera riskabla alkoholvanor.
•	 Förebygga övervikt, fetma och rök-

ning.
•	 Minska ojämlikheten i hälsa. 
      
Folkhälsorapporten finns att läsa i sin 
helhet här

Resultgalan 2011 visade på goda 
exempel
Resultatgalan den 12 december summe-
rade årets arbete med konkreta exempel 
som beskrivningar av deltagares person-
liga ”resor”. 30 medarbetare och förtro-
endevalda deltog, och fick lyssna till goda 
exempel på hur deltagare i våra insatser/
projekt gått vidare i livet – till arbete eller 
studier och till bättre hälsa. 

HUSAM:s ordförande Gunilla Helmer-
son avslutade med att lyfta fram hur 
intressant det var att ta del av de indi-
viduella berättelserna, utifrån att de är 
mottagare av våra insatser. 

http://husam.se/web/page.aspx?refid=19
http://www.folkhalsoguiden.se/Rapport.aspx?id=4293


Hon poängterade också vikten av att vi 
som samverkar strävar efter att ”lyfta oss 
över myndighetsgränserna” – vars och 
ens egen organisation. 
– Jag ser fram emot nästa år och en fort-
sättning på det goda arbete som pågår i 
projekten, sade hon avslutningsvis. 

Här på HUSAM:s hemsida finns presen-
tationerna från resultatgalan

Finskt ESF-projekt besökte Lyra
Projektet Lyra, som delfinansieras av 
Europeiska socialfonden, ESF, fick den 
12 december besök av medarbetare i det 
ESF-stödda projektet PETRA i Finlands 
fjärde största stad Vanda norr om Hel-
singfors. 

PETRA:s målgrupp är unga vuxna i 
åldern 17-24 år, och målet är att de ska 
finna vägar ut i arbetslivet. Samarbete 
sker såväl mellan myndigheter som med 
företag, och arbetspraktik ingår. Fler 
män än kvinnor är arbetslösa i Vanda; 
60 procent män och 40 procent kvinnor 
deltar i projekten.

Arbetslösheten är stor i Vanda. Över 50 
procent av de unga är arbetslösa. Många 
unga arbetslösa har sociala problem och 
ohälsan är stor. 

Myndigheterna försöker motverka 
problemen med samarbete. All myn-
dighetsservice finns samlad på ett ställe 
(liknande Slussen i Huddinge, men i 
PETRA har de också sjuksköterskor med 
i projektet). 
– Cooperation is the key, som en av gäs-
terna från Vanda uttryckte saken. 

verksamhet och goda resultat. Förbun-
dets samordnare Janna Hörnqvist berät-
tade inledningsvis om det ESF-stödda 
Grenverket Södertörn, som Lyra ingår i. 

Presentationerna på konferensen finns 
samlade här

God jul & Gott Nytt År!

Till sist, tack till alla projektmedarbetare 
och samverkanspartners för goda insat-
ser under året! Önskan om en skön och 

avkopplande ledighet!

Medarbetarna i PETRA berättade bl.a. 
om de yrkesförberedande verkstäder 
som finns, där deltagarna under några 
månader får lära sig olika hantverk, tek-
niker m.m. Det kan handla om snickeri, 
tapetsering, måleri eller sömnad, men 
det finns också utbildningar i t.ex. ca-
tering och media. Dessa verkstäder har 
funnits i 25 år, men man ville utveckla 
verksamheten och blev då inspirerade 
av Lyra. 
De arbetar även med rekryteringsmäs-
sor. 

Man arbetar utifrån gender mainstrea-
ming, en strategi som bl.a. innebär att 
jämställdhetsperspektivet ska genomsyra 
policies, processer och det vardagliga 
arbetet. Man identifierar behoven hos 
deltagarna – kön, etnicitet, sexualitet, 
ålder, funktionshinder m.m. då dessa 
kan inverka på olika sätt; ”tar vi inte reda 
på sådant genom att fråga, så vet vi inte”. 
Gender equality – ”jämställdhetssäk-
ring” – leder till bättre kvalitet, planering 
och service. ”Action in PETRA” är ett 
projekt där man arbetar med gender 
equality, bl.a. genom utbildningar/
workshops för projektteamen som bl.a. 
får kunskap om olika verktyg som kan 
användas i arbetet.

Idag finns det jämställdhetsrapporter i 
de kartläggningar som görs av arbets-
lösheten. Man kartlägger också behov 
utifrån ett genusperspektiv, och har en 
särskild fokusgrupp/brukargrupp med 
deltagare – unga, arbetslösa som man 
diskuterar med. 

Konferens om målgruppen unga 
med aktivitetsersättning
Den 30 november hölls en konferens 
med temat Unga med aktivitetsersätt-
ning. Under dagen fick landets sam-
ordningsförbund möjlighet att ta del av 
goda exempel på insatser för denna mål-
grupp. Förbunden fick tips på verktyg 
och metoder, liksom inspiration för att 
utöka och förbättra stödet till unga som 
vill ut i arbete eller studier. HUSAM:s 
projekt Lyra medverkade och beskrev sin 

Har du idéer om hur vi kan 
förbättra samverkan?
Ta då kontakt med din närmsta chef 
eller förbundets samordnare, Janna 
Hörnqvist, som nås på 
telefon: 08-535 378 24 
e-post: janna.hornqvist@huddinge.
se. 

Mer information om HUSAM och  
samverkan i stort hittar du på vår 
nya hemsida: www.husam.se

Julros: Janna Hörnqvist

http://husam.se/web/page.aspx?refid=31
http://www.susam.se/finsam/natverks_konf/

